



### 空军航空开放活动和长春航空展开幕

# 全面呈现人民空军建设新成就

多支飞行、跳伞表演队和一线作战部队共舞蓝天,首次安排预警机、轰炸机编队通场,首次静态展示歼-20……第十一届空军航空开放活动和长春航空展19日在长春开幕。本届活动以“追梦蓝天、制胜未来”为主题,结合迎接年轻飞行学员加入蓝天方阵,通过飞行表演、装备展示和互动体验等多种方式,全面呈现人民空军的历史传承和现代化建设新成就。

上午9时许,随着2架运-12D先后起飞,“八一”“蓝鹰”跳伞携党旗、国旗、八一军旗和空军军旗先后跃出机舱,而后多名跳伞员在高空打开横幅、标语,赢得阵阵喝彩。

10时许,空军航空大学“红鹰”飞行表演队采取双四机超密集编队起飞,拉开飞行表演序幕。8架红白蓝涂装的教-8飞机完成机群集合后,以经典的“红鹰”编队动作通场,八机钻

石斤斗、六机快滚、双机点滚、单机盘旋绕轴、七机开花等19个动作高水平呈现。

“红鹰”飞行表演队队员均由空军航空大学飞行教官兼任。“飞行表演不仅仅是一种表演,也是作战能力的一种展示。”表演队队长张力说,有限的飞行动作是对战机性能的充分展现。

紧接着,一线作战部队战机列阵长空,破云而来,将现场氛围推向高潮。

运油-20A与歼-16以预加油形式出现,轰-6双机编队通场,空警-500在4架歼-20的护卫下飞过,这不仅是大国重器的震撼展示,也是人民空军作战能力体系建设的可视化呈现。

“不同机型的搭配展示就是将平时的实战化训练内容搬到了航展现场。”歼-16飞行员吴浩然说。

其间,歼-16双机、运油-20A单机、歼-20四机编队还进行了机动飞行展示。

歼-16双机编队首先进行空战盘旋演示,展现优秀作战性能。驾驶歼-16飞机的空军航空兵某部,是新时代强军实践中崛起的精兵劲旅,在空军对抗空战竞赛性考核中,先后有7人8次夺得“金头盔”,3次捧得团体奖项“天鹰杯”。

运油-20A连续表演了快速俯冲通场、低空反向机动、大坡度盘旋、蛇形机动等高难度机动动作,精彩纷呈。“运油-20A具有航程远、速度快、储油量高、兼容性强等特点,是我军实现攻防兼备战略转型的关键装备之一。”运油-20A飞行员李锐说,整套动作充分展示了战机的性能,同时也展现了一线作战部队实战化训练成果。

四机战术对穿、“8”字机动、半斤

斗翻转、三机开花……4架歼-20战机炫舞蓝天,以精彩表演向来宾致意。“四机战术对穿模拟的是复杂战场环境下,多机群遭遇时抢占有利攻击阵位,实施高速突袭,一击脱离的致命杀招。”军事专家王金涛介绍。

活动现场,“八一”“天之翼”飞行表演队先后带来精彩表演,歼教-9、教-10、歼-10S、歼-11BS等多型飞机进行单机机动飞行展示,空降兵某部进行了反恐突击行动展示……

本届活动为期5天,集中展出百余型空军现役飞机、地面装备以及退役经典装备,在展现空军作战能力体系建设的同时,展现空军装备发展脉络。

自2011年以来,空军航空开放活动和长春航空展已经成为展示空军建设成就和战略转型的重要窗口。

(新华社长春9月19日电 记者黄明、刘济美、米思源)

## 9部门发文支持一刻钟便民生活圈建设扩围升级

新华社北京9月19日电(记者 谢希琦)商务部等9部门关于加力推动城市一刻钟便民生活圈建设扩围升级的通知9月19日对外发布。

通知提出,到2030年实现“百城万圈”目标,即确定100个一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点城市,对地级以上城市主城区和有条件的县城社区全覆盖;建成1万个布局合理、业态齐全、功能完善、服务优质、智慧高效、快捷便利,规范有序、商居和谐的便民生活圈,打造500条“银发金街”,500个“童趣乐园”,推动一批基础型、提升型便民生活圈转变为品质型,居民满意度达到90%以上,商业网点连锁化率达到30%以上。

通知明确,推动业态升级。补齐社区网点短板,优先配齐基本保障类业态,发展“一店一早”,补齐“一菜一修”,服务“一老一小”,布局“一收一洗”(再生资源回收点、洗车店),推动标准化改

造升级,引进智能终端设备。把养老服务作为便民生活圈的必备业态,以及试点选取、建设、评估等工作的重要考量因素。多渠道增加公建托位供给,发展社区嵌入式托养和家庭托养点,支持有条件的幼儿园延伸发展托养服务,提升普惠托育覆盖率。引导配置特色餐饮、新式书店、宠物店等多样化业态。鼓励共享客厅、共享自习室、共享工具箱等共享经济模式。

通知要求,加强政策支持。落实每百户居民拥有社区综合服务设施面积平均不少于30平方米要求。将超市、便利店、菜市场、零售药店等纳入保障民生、应急保供体系,将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施,有条件的地方可对社区食堂、小修小补等微利、公益性业态给予房租减免等支持,对社区商业中心、菜市场等项目改造给予资金补贴。

## 婴幼儿配方液态乳产品配方注册 相关配套文件将公开征求意见

新华社北京9月19日电(记者 赵文君)记者19日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日组织修订了《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,明确婴幼儿配方液态乳产品配方注册适用该办法,配方注册相关配套文件将向社会公开征求意见。

新修改的食品安全法将婴幼儿配方液态乳纳入注册管理。与婴幼儿配方乳粉相比,婴幼儿配方液态乳对于微生物和稳定性控制更加严格,市场监管总局重点从三方面明确了注册要求:一是对生乳中嗜冷菌、耐热芽孢菌等原菌

料微生物风险控制提出要求;二是对产品研发中稳定性保持提出要求,要求制定产品体系稳定的内控评价标准、评价指标及检测方法等;三是对生产工艺验证、产品检验以及灭菌效果验证等提出具体要求。

同时,市场监管总局还制定了《婴幼儿配方液态乳货架期产品稳定性研究指南(征求意见稿)》,指导企业开展货架期产品稳定性研究。市场监管总局将根据征求意见情况,尽快修改完善并发布相关文件,保证企业能够按时申请注册。

### 新华时评

## 决不让歪风侵蚀科研生态!

坚守诚信底线,科技界再敲警钟:决不让歪风侵蚀科研生态!

中国科协19日发布公告,因周新源等5人存在违纪违法行为或科研失信行为,奖项主办单位决定撤销其所获中国青年科技奖等奖励,并收回奖章、证书、奖金。

奖项作为激励科技人才的重要荣誉,承载着对学术能力与学术道德的双重认可。而此次被撤销奖励的人中,有的在申报国家重点研发计划项目时实施请托、打招呼;有的为申请人提供协助并妨碍调查核实工作;有的泄露自己专家身份、为申请人提供帮助并泄露评审信息;有的甚至触犯法律。这些行为既背离了奖项设立初衷,更给青年科研群体带来不良影响,容易让歪风侵蚀科研环境。

学术诚信是科研工作者的立身之本,也是科技强国建设的重要基石。若任由学术不端者钻空子,会让真正潜心研究的科研人员寒心,也会扭曲学术评价导向,导致“劣币驱逐良币”的恶性循环,最终阻碍科技事业的长远发展。

整治学术不端必须动真格,通过严肃处理、通报曝光,形成高压态势和强大震慑。此次中国科协对科研失信的获奖者撤销奖项并公开通报,就是要以零容忍的态度、动真格的力

度,向科技界释放出“学术作风底线绝不可突破”的强烈信号。

整治学术不端更要扎紧制度笼子,建立常态化、长效性的科研诚信监管机制。强化相关单位的担责精神和治理水平,通过主动开展学术不端情况专项检查、搭建不良现象投诉举报平台等方式,加强不良学风发现和惩处力度。根据中国科协最新制定的处理办法,存在严重科研失信行为的人员将永久不得参评中国科协表彰奖励项目或人才计划。

风清气正的创新生态需要各方共同维护。科研诚信建设不是一个部门、一家单位的事,而是整个科技界的共同责任。攥指成拳,才能对学术不端形成痛击。此次被撤销奖励的相关人员,其违规行为此前分别被科技部、自然科学基金委查处处理,记入科研诚信严重失信行为数据库,正是多部门联合行动的结果。

只有对学术不端者绝不姑息,才是对那些甘坐板凳十年冷、勇闯科学“无人区”的科研工作者最有力的撑腰、最真诚的尊重。期待更多部门和单位将动真格的治理态度贯穿始终,让更多创新之花在诚信土壤中绽放。

(新华社北京9月19日电 记者 温竞华)

## 弱有所扶,民生兜底保障安全网不断织密

“真是太感谢你们了!”9月上旬,社区工作人员和志愿者上门说明政策、打扫卫生时,陕西省西安市碑林区长乐坊街道环东社区居民许女士说。

许女士因一级残疾失去劳动能力,丈夫因病辞职卧床,双双失去劳动收入。家务无法料理,女儿在外上大学还需用钱,让这个家庭压力不小。社区“融救联动”工作室为这个家庭提供帮扶方案:办理低保边缘家庭认定、申请廉租房租金补贴、寻求公益项目支持、为女儿申请助学金、对接志愿者定期上门打扫。

“我们持续关注许女士一家的情况。”环东社区党委书记、居委会主任牛兰兰说:“在现有服务外,我们还计划为许女士女儿在假期对接实践锻炼机会,培养自信心和职业能力。”

扶弱济困是中华民族的传统美德,是切实保障民生的应有之义。近年来,我国覆盖全民的社会保障体系不断完

善,社会救助、社会福利、慈善事业等制度统筹完善,民生兜底保障安全网不断织密。

保基本、防风险、促发展,我国社会救助模式正从单一物质救助转向“物质+服务”综合救助。

民政部、财政部2024年印发工作方案,在全国69个地区部署开展服务类社会救助试点。各试点地区已初步构建起“动态监测、需求评估、资源匹配、精准服务、监管有力”的服务类社会救助运行机制。

截至2024年底,全国13.1万名孤儿基本生活保障水平大幅提高,其中9.3万社会散居孤儿人均基本生活保障标准达1527.1元。全国4.2万名儿童督导员、58.3万名儿童主任入户走访、

提供服务,流动儿童、留守儿童关爱服务活动有序开展。

2024年底,全国有各类养老机构40.6万个,养老床位799.3万张,4949.4万老年人享受老年人补贴,全国支出老年福利资金489.4亿元;困难残疾人生活补贴对象1189.0万人,重度残疾人护理补贴对象1635.7万人。

慈善事业在第三次分配中发挥重要作用,是助推中国式现代化的重要力量。2025年1月7日,一场6.8级地震突袭西藏日喀则。日喀则市慈善总会11日发布第一批资金接收公告显示,截至9月24日,接到全国单位和个人15644笔捐赠,总计11044.6万元;截至9月14日,共接收单位和个人捐赠45195笔,合计金额93712.58万元,累计网络公示45批资金接收和10批资金支出情况。

慈善法颁布施行并不断完善,红十字会法、企业所得税法、民法典等法律

也对慈善事业作出规范;中央和地方近年来出台400多份慈善法配套法规、规章和规范性文件,规范发展慈善事业的制度体系初步构建,涵盖慈善组织认定登记、公开募捐、慈善信托、活动支出、信用管理、信息公开和财产保值增值等慈善活动主要方面。

当前,全国登记认定慈善组织约1.6万家,全国累计备案慈善信托合同金额超98亿元;全社会捐赠规模稳步增长,2020年首次超2000亿元;29家指定互联网公开募捐服务平台累计带动超600亿人次参与慈善,募集善款超500亿元……制度性保障下的慈善活动,让每一份爱心善意用得到处、得到珍惜。

以社会救助、社会福利、慈善帮扶为主要内容的民生保障安全网不断织密。这份以人民为中心的温暖,解困、守护尊严、赋能新生。

(新华社北京9月19日电 记者 魏冠宇、李健)

## 兴业银行助力摩根士丹利成功发行熊猫债

近日,兴业银行作为联席主承销商,联席簿记管理人成功协助摩根士丹利(Morgan Stanley)在中国银行间市场发行2025年第一期熊猫债。本次债券发行规模20亿元人民币,期限5年,票面利率1.98%,是首单由总部位于美国的公司发行的熊猫债券。

熊猫债是由境外机构在中国境内发行、以人民币计价的债券品种,是境外机构在中国本土市场融资的重要途径。兴业银行积极参与我国债券市场对外开放,发挥“商行+投行”优势,以专业优质的服务助力海

外机构来华发行债券。截至6月末,兴业银行已服务超30家境外客户发行超1000亿元人民币熊猫债,涵盖企业、金融机构、多边机构等各类发行主体。过去三年,兴业银行境外债承销规模持续位居中资股份制银行首位。

近年来,兴业银行顺应出海浪潮,持续构建境内外、线上下、本外币、离在岸、投商行“五位一体”的国际业务服务体系,国际化经营迈出更大步伐,为我国高水平对外开放贡献金融力量。